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Xegyelmes és méltóságos 
bűnök.

— így kis közéleti kortörténelem. —
A magyar közélet egy jelese halt meg. 

Latkóczy Imre volt államtitkár, a király 
valóságos belső' titkos tanácsosa kimúlt 
e világból, s majd csak valahol Ameri
kában fog íöltámadni.

A Kegyelmes Ur elutazott! . . . Ezt 
mondják abban az előkelő és fényes 
lakásban, amelyben Latkóczy Imre lakott.

A kegyelmes ur elutazott, miután raj- 
tacsipték, hogy minden kékvérüsége, 
nemesi prédikál urna, fényes állása és v. 
b t. t.-i méltósága dacára is in korrekt
séget követett el. Inkorrektség .... Mi
lyen enyhe kifejezés, és milyen bájosan 
érthetetlen. Hiszen az is inkorrektséget 
követ el, aki a zsuron nem szmokingban 
jelen meg. No de hát a Latkóczy ke
gyelmes inkorrektsége más természetű.

Az a sok szegény patikussegéd, aki 
tizenöt-husz évig szaladgál a más pati
kájában, s aki egész jövedelmét arra 
költi, hogy koronás bélyegeket vesz 
patika engedély iránti kérvényekre és 
utazgat Budapestre meg vissza, az er
kölcsi elégtétel bizonyos nemével veheti 
tudomásul, hogy Latkóczy kegyelmes ur

t-A-esc^.
Szőnyegporolás.

— A .Bajai Hírlap*  eredeti tárcája. — 

Irta: Kanizsai Ferenc.

Szabó Péter városi dijnok fölébredt. Első 
pillantása az ágyával szemközti ablakra esett, 
melynek leeresztett vászonfüggönyén valóban 
átderengett a kezdődő nap. Ez a nap szerda 
volt, ami végeredményében mindegy, mert a 
szerda épen olyan, mint a kedd, vagy akár 
a vasárnap, — kivált, ha valaki dijnok és 
ennélfogva nincs pénze.

Szabó Péter nem örült az ébredésnek. Szá
mára ez a küzdelem nélküli szürke nyotnor- 
gás újabb óráit jelentette, amelyek, ki tudja, 
meddig tartanak. Éppen ezért nem sietett az 

' öltözködéssel. Még a puha párnák közé fúrta 
álomittas fejét, még nem engedte a gondokat 
ágya szélére ülni. Bár a gondok egyike tény

inkorrektsége kiderült s ő elutazott. 
Hány tönkretett exisztencia, hány el
keseredett ember siratja, hogy Latkóczy 
Imre csak most utazott el s hogy még 
annyi másik Latkóczy Imre maradt 
itthon.

Az a szegény, megöregedett gyógy
szerészsegéd, akinél otthon gyerekek 
sírnak, aki házbérhátralékkal küzd és 
váltóóvatolások ellen hadakozik, mozgó
sítja az egész rokonságát, könyörög a 
főispánnak, rimánkodik az országgyűlési 
képviselőnek, hogy patikaengedélyhez 
jusson, s mikor azt hiszi, hogy már min
den rendben van, akkor jön Latkóczy 
Imre, vagy egy másik nagy ur, aki né
hány ezer korona ellenében olyanokat 
juttat patika-joghoz, akik fiatalok, tudat
lanok, de pénzük van.

Mert régi és azt hisszük a köztudatba 
ma már teljesen átment igazság az, hogy 
Magyarországon még egy utkaparói ál
lást sem lehet protekció nélkül meg
kapni, hogy semmiféle loghoz vagy 
előnyhöz nem juttathat az érdem, csu
pán a protekció. Valamint az sem 
uj igazság, — hogy nem egyedül Lat
kóczy Imre az, aki pénzért, előre meg
olvasott ezresekért vállalkozik protek
ciós szívességekre. Csodálatos, hogy a 
miniszterek, az államrendőrségi főkapi
tány meg egyéb urak csak most jöttek

leg háborgatta, már most, ilyen jókor. Ez a 
gond azt mondta, hogy még csak huszonhete- 
dike, de már egy krajcárod sincs, miből veszel 
sport-cigarettát, vagy legalább egy pakli he
test? Ez nagy gond; mert ételt még csak 
adnak hitelbe, de trafikot kivételesen sem. 
Talán Sperlák, az Írnok, ad kölcsön egy ko
ronát, legalább egy hatost. Sperlákban bizako
dott ; — pedig Sperláktól igazán nem lehetett 
kölcsönkapni és ezt Szabó Péter nem is re
mélte komolyan; csak azért vette föl ezt a 
téveteg eszmét, mert a dohányzás gondját 
akarta még néhány percre elhessegetni. Ügy 
van, csak néhány percre, amig a szőnyegeket 
porolják lent az udvaron.

Uraim, ez a Szabó Péter oly szegény ugyanis, 
hogy ezelőtt fél évvel három koronában elzá
logosította acél óráját; — nehéz művelet volt, 
mert csak a tizedik zálogos állott kötélnek, a 
megelőző kilenc gúnyosan mosolyogva utasí
totta vissza az előnytelen üzletet — igen, 
ezelőtt fél évvel becsapta az óráját és azóta 

I erre rá. Csodálatos, hogy ők süketek és 
vakok voltak, s nem hallották és nem 
látták, amit mindenki tudott.

Latkóczy Imre most kelepcébe kerüt, 
s a szenzációt olvasva, sok nagynevű 
ember érez ideges borzongást, mert 
mindenik arra gondol, hogy mi lett 
volna, ha véletlenül őrá sül ki olyasmi, 
ami miatt Latkóczy Imrét, a kegyelmes 
urat, a volt államtitkárt, egyik legfőbb 
itélőbiróságunk alelnökét, a király taná
csosát elutaztatták

Amikor egy kis városi Írnokot kidob 
lakásából a háziúr, vagy reá jönnek, hogy 
ez a kis Írnok 5 forint mellékkeresetet 
csinált magának, amikor egy száz forin
tos fizetésű pénztárost megszéditenek a 
reábizott ezresek, akkor nem igen esik 
szó a hivatalnoki kar szegénységéről; 
de ha egy nagy ur, ki fogatot, nyolc 
szobás lakást, szép szeretőt tart és magas 
összegben kártyázik, akkor az ő bűnét 
menti a nyomorgók szenvedése.

Pedig hát kenyérre lopni, kenyérre 
csalni nem szabad, azért becsukják az 
embert. A kegyelmes urat hagyják — 
utazni.

Bármily szomorú tanulságot vonjunk 
is le a szenzációs esetből, óvakodjunk 
attól, hogy már most egész közéletünket 
oly fertőnek tekintsük, mely csak az er
kölcstelenség miasmáit képes terjeszteni.

mindmáig nem bírta kiváltani. Zsebóra hijján, 
arról tudja meg, hogy reggeli hétre jár az 
idő, hogy odalent, a négyemeletes bérház 
fenekén, a sötét és rosszagu udvaron a sző
nyegeket porolják. Mihelyt a porolás lármája 
felhallatszott a negyedik emeleti udvari hóna
pos szobába, Sz.abó Péter igy szólt magában: 
• Hét óra*  — és mint akit puskából lőttek 
ki, kiugrott az ágyból és öltözködött. Nyolcra 
hivatalban kell lennie

Ezúttal is várta, félálomban merengve, a 
szőnyegporolásnak pisztolydurranáshoz és pus- 
karopogáshoz hasonlító lármáját. Mint a he- 
verésző ember hessegeti kelletlenül arcáról a 
legyeket, úgy hessegette ő a gondokat, még 
a paplant is ráhúzta a fejére. Közben — mint 
mondtuk — várta az első pálcaütést, mely 
nagyot dördül az ártatlan szőnyegen. Az is
merős, serkentő döngetések azonban késtek. 
Szabó Péter eleinte nem bánta, de utóbb gya
nakodott. A szegény embert még az ág is 
húzza. Éppen ma, amikor hivatalvizsgálat van
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Latkócxy a koalíció kreatúrája. A 
koalíciós kormány párti újságok nagy része azt 
írja, hogy Latkóczy Imre a letűnt korszak 
embere. Ez az állítás nem felel meg a való
ságnak, mert a bukott nagyurból a koalíciós 
kormány faragott válságos belső titkos ta
nácsost.

Biztos értesülésünk van arról, hogy Latkóczy 
már a szabadelvű éra alatt, Tisza Istvánnál 
kezdte meg a v. b t. t. méltóságért való kilin- 
cselést.de eredménytelenül Utóbb, a Fejérváry- 
kormány idejében újra forszírozni kezdte a 
tanácsosságot, de akkor is elutasításban volt 
része.

Szive hő vágyakozását a koalíciós minisz
térium méltányolta és jrUvrZr fölterjesztésére 
kapta meg Latkóczy a v. b. t. t. címet 1908. 
januárjában, amely szintén tőkét jelentett neki 
a panamáihoz.

yi közgyűlésből.
- Október 19. -

Rendkívüli közgyűlést tartott a törvényható
sági bizottság hétfőn délután. Borongó, hideg 
őszi nap volt. Hirtelen, orvul tört ránk. E'őző 
nap derűs verőíényben pompázott még az 
egész természet és egy szeszélyes októberi éjen 
át váratlanul télre fordult az idő. Komor, ólom
szürke felhők úsztak az égen, barátságtalan 
szél rázta a fák hervadt, gyér lombkoszoruját 
és benn a fütött közgyűlési teremben, melyre 
félnégykor már ráborult az őszi délután korai 
sötétje, városatyák kis csapatja tereferélt csen
desen, elszórtan a padokban és a tanácsi 
emelvény előtt.

Kevesen jöttek el, nagyon kevesen. Talán 
a rossz idő tartotta őket vissza. Csak a füg
getlenségi vezérkar jelent meg, néhány hűséges, 
kipróbált alvezér és kisszámú katonaság és 
népség. A külvárosi hadak zöme távolmaradt. 
Pedig mostanában ugyancsak szorgalmas láto
gatói a közgyűlésnek. Résen állanak, gyana
kodnak és vigyáznak a városra

Nem voltak ott a kereskedők, az iparosok, 
a vállalkozók, a gazdák sem. Pedig őket ér
dekli legjobban, legközelebbről a napirend

Négy órakor a harmadik csöngetés után, 

összeesküdtek talán a bérházbeli szolgálók, 
hogy kegyetlenül megtréfálják a zsebórátlan 
Szabó Pétert. Pedig nem vétett nekik semmit!

Szabó Péter kimászott hát a puha ágyból, 
az ablakhoz ment, felhúzta a függönyt és a 
világítás szemléletéből próbálta megállapítani 
az óraidőt. A nap már a negyedik emeleti 
oldalíolyosóra tűzött; ejnye-ejnye, legalább fél
nyolc lehet . . .

Megse mosakodott h ndesen, annyira sietett. 
Sikerült is féltizre beérkeznie a hivatalba, ahol 
főnöke ekként fogadta :

— Jó reggelt, kegyelmes uram.
Ez a megszólítás arra ment, hogy csak a 

miniszternek áll jogában ily későn járni hi
vatalba. Szabó elértette a célzást és mint 
egy iskolásgyerek, szepegve próbált mente
getőzni :

— Kérem, nagyságos ur, a szőnyegeket ma 
nem porolták . . .

— Mi ? Mit beszél ?
A szerencsétlen ember ekkor vette észre, 

hogy ezt az indokot lehetetlen megmagyarázni. 
Veríték ült a homlokára és igy dadogott:

— Semmi. Kérem . . Elaludtam
— Látszik. Még most sem ébredt föl. Elő 

ne forduljon többet, mert elcsapom!
— Igenis, nagyságos uram.
Szabó Péter az aktákba merült, rótta-rovo- 

gatta a betűket és a számokat. Mindezt gépi- 
leg végezte, — mert gondolatai mindegyre 

bevonult Ambrozovies főispán a tanácscsal, elfog
lalta az elnöki széket és megnyitotta az ülést. A 
tanácsi emelvény mögött égő gázlámpák vias
kodva küzdöttek a nagy terem homályával és 
sápadt rezgő, fényt vetettek Türr István feke- 
teráinás uj arcképére.

Megkezdődött az ülés csendesen, álmosan.
Első pont az iskolaszék előterjesztése volt. 

A felsővárosi iskolában ideiglenes leányosztály 
felállítását kéri az iskolaszék. Minden vita 
nélkül a tanácsot bizták meg az intézkedéssel.

A második pont már némi élénkséget és 
érdeklődést vitt a tárgyalásba. A Délduna- 
vidéki vasúti részvénytársaság akar közúti 
vasutat építeni a városon keresztül és a köz
gyűlés engedélyét kéri ehhez.

Somogyi Emil bizottsági tag hívta föl a 
a tanács figyelmét arra, hogy a vasutat a 
Munkácsi Mihály-utcán át vezetni teljes lehe
tetlenség. Ennek a szűk utcának egyes részei 
olyan keskenyek, hogy két kocsi is alig köz- 
lekedhetik akadálytalanul benne, nem is szólva 
arról, hogy három népes iskola is van benne. 
Dr. Valentin Emil, amellett foglalt állást, hogy 
az engedélyt csak határozott, legfeljebb 50 évi 
időtartamra adja a város.

Dr. Rajk Aladár kifejtette, hogy engedély
adásról szó sem lehet ezen a közgyűlésen, 
mert az napirendre tűzve nincs. A koncesszió 
megadását alaposan meg kell fontolni, jogokat, 
előnyöket kell a város részére biztosítani, 
haszonrészesedést kell kikötni, kártalanítást 
kell kérni az átengedett területekért, szóval 
meg kell tenni mindazokat a biztositó intézke
déseket, melyeket egy jogokat és kötelessége
ket magában foglaló szerződésnél az óvatos
ság, a közérdek parancsol.

És ennek az okos beszédnek csak annyi 
volt a foganatja, hogy a közgyűlés a főispán 
föltett kérdésére kimondotta, hogy a koncesszió 
50 évet meghaladó időre nem adható meg.

A harmadik pontnál, gazdasági vasút épí
tésénél még könnyebben, még simábban ment 
a dolog. Senkinek sem volt hozzá szava, sen
kinek sem volt kifogása, vagy észrevétele. Meg
szavazták.

A közfelfogást leghívebben egy közbeszólás 

akörül forogtak, hogy miért nem porolták ma 
a szőnyegeket? Ha esett volna az eső, igen... 
akkor megértené. Csakhogy az idő szép, az 
idő verőfényes.

A hivatalból hazamenet, még jobban gyö
törte a probléma. Elvégre a végére kell járni 
a dolognak Talán holnap sem porolják a 
szőnyeget és ezt jó lesz előre tudni.

Éppen szemközt jött vele a kapu alatt a 
házmester.

— Alászolgája, házfelügyelő ur! — köszönt 
neki a szokott alázatossággal. Egy percig még 
habozott, meg merje-e szólítani a szörnyű nagy 
urat, ki orosz cári hatalmat gyakorol a négy
emeletes bérkaszárnyában; de mégis győzött 
benne a bátorság, annál inkább, mert a ház
mester szigorú arcán némi ellágyulást vélt lát
hatni. Az óvatos, a félénk lelküek, akik közé 
ami szerény dijnokunk is tartozik, — ősztön- 
szerüleg is megérzik a durvább és erőteljesebb 
egyéniségeknek ilyetén alkalmi szelidültségét, 
miért is remegő, alázatos hangon bár, de 
tényleg megszólította a ház kormányzóját:

— Házfelügyelő ur . . .
— Na, mit akar?
— Semmi . . . Csak kérdezni akartam 

valamit . . .
— Hát csak tessék.
— Azt kérdezném, hogy valami uj házirend 

lépett életbe ?
— Uj házirend? És miért? 

tükrözte vissza. Valaki közderültség közben, 
aggódva érdeklődött aziránt, kell-e az építés
hez pénzt adnunk. Az a barátságos fölvilágo- 
sitás, hogy nem, teljesen megnyugtatta.

Most ez a legfontosabb. Ezen fordul meg 
minden. Nyugodtak lehetünk, tisztelt polgár
társak, a külváros vigyáz a városra és őrt áll 
anyagi érdekeinél.

Volt néhány derűs perce is a közgyűlésnek. 
Kigerl János számvevő fakasztott jóleső mo
solyt a komoly városatyai arcokon. Az ő 
eredeti módján bizonyítgatta, hogy a pénztár
szoba tűz és betörés ellen nem lesz biztosabb, 
ha néhány vasajtót illesztenek a vékony falba. 
De hiába bizonykodott, hiába érvelt lelkesesen, 
tűzzel, gúnyosan, epésen. Nem sikerült meg
védelmeznie a közérdeket. Megszavazták az 
500 koronát.

Öt óra volt, mikor bezárta a főispán a 
közgyűlést. És a hideg, komor őszi alkonyai
ban lassan, csendben, elgondolkozva távoztak 
a bizottsági tagok.

E. L.

HÍRE rz.

Veszendő humanizmus.
Kelletlenül, féltő aggódással, sőt majdnem 

hitetlenkedve Írjak le a címnek szánt két szót 
e cikk fölébe, elolvasván azt a jelentést, melyet 
a leghumánusabb bajai társaság, a Bajai Jó- 
tékonycélu Leányegyesület adott ki az elmúlt 
esztendőről.

Baja város dekadens társadalma alakulásai
ról, a mai leánygárda egyrészének a jótékony
ság ügye iránti közönyéről panaszkodik He- 
tényi János dr., a leányegyesület lelkes és 
fáradhatatlan titkára és ennek a szomorú 
ténynek következményeként — nyíltan és 
leplezetlenül — 689 korona deficitet mutat ki 
a tavalyi évi mérleg kereiében. Másszóval: 
veszendőnek indult itt Baján a humanizmus 
igazán és kétségtelenül, ha már a társadalom 
minden rétegének leikével lelkezett leányegye
sületet is kikezdhette a deficit átka.

Megtörtént. De napirendre térni fölötte nem 
szabad. Fölemeli a vétóját e remélhetően csak

— Ma reggel hétkor nem porolták a sző
nyegeket . . .

— Talán holnap sem fogják — mondta 
különös szelídséggel a házmester.

— Tehát uj házirend, kedves felügyelő ur ?

— Nem ... A háziúr haldoklik.
— Haldoklik? A háziúr?

Szabó Péter szolgalelkén a méltatlankodás 
egy rezdülése vonaglott keresztül. Mily igaz
ságtalan a sors, hogy még a háziuraknak is 
meg kell halniok. Mert, ha más emberfiának, 
egy negyedik emeleti partájnak vagy albérlő
nek kell elpatkolnia, hát ez rendjén van. De 
egy háziúrnak I A miniszter temetése óta nem 
érzett Szabó Péter ilyen méltatlankodást min
dennel könnyen alkuvó lelkében.

— Úgy van, — folytatta csodálatos köz- 
lékenységgel a marcona házmester, — hal
doklik a nagyságos ur. Rettenetesen szenved. 
Tegnap reggel, mikor a szőnyegeket porolták, 
felorditott minden egyes ütésnél, a falra má
szott majdnem. Úgy érezte, mintha tüzes vas- 
rudakkal vernék a koponyáját . . .

— Ejnye . . . Istenem . . .
— Tehát én megtiltottam a szőnyegporo

lást mindaddig, amig a nagyságos ur befejezi. 
Két orvos, meg egy tanár voltak itt ma dél
ben, azok mondták, hogy ma vagy holnap 
kiszenved. Már senkit sem ismer föl. Kapkod 
levegő után és a szeme rémesen forog. Ez
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átmeneti letargia ellen a tisztes múlt és jövő 
generáció zokszava, mely eleve és méltán 
vádolja meg hangtalan némaságával is a jelent, 
amiért közönyével mintha megfeledkezett volna 
a legszentebb bajai tradícióról, a messzehirü 
emberbaráti áldozatkészségről. És mert ezt a 
súlyos csapást nem mérheti a mi jószivü tár
sadalmunk a jövendőre, ugyanazért — ha 
féltő aggódással is — de bizakodva a legkö
zelebbi jövő vállvetett munkájában — irtuk 
meg ezt a kis aposztrófét.

A jelentés, dr. Hetényi Jánosnak áttekint
hető, stílusos munkája, egyébként egyesztendei 
áldásos egyesületi munkát mutat be.

Az egyesületi népkonyhát díszes közönség 
jelenlétében 1907. október 1 én nyitották meg 
és az egész tanév alatt nyitvatartva, ez év 
júniusának 25-én zárták be. A helybeli tanin
tézetek 63 tanulója kapott élelmet, akik közül 
20 volt nem zsidó vallásu. Az elmúlt évben 
a szombati napon is adott ebédet a konyha. 
Ünnepi ebéd purim alkalmából volt, mikor is 
az Egyesület elnöke saját költségén vendégelte 
meg a tanulókat.

Alapszabályszerűen öt Ízben tartottak köz
gyűlést. Ezidén 4 teazsurt és 1 nyilvános 
táncestélyt rendezett az Egyesület. A helybeli 
biográf színház tulajdonosa szives volt egy 
előadást tartani az Egyesület céljaira.

A tagok sorába 32-en léptek be, akik kö
zül 7 lett rendestag. A kilépettek száma 9. 
Az alapitótagok száma 1-el szaporodott, néhai 
Deutsch Zsigmondné szül. Stern Margit emlé
kére tett alapítvánnyal.

Nagyobb adomány kettő jutott az egyesü
letnek : az egyik dr. Rajk Aladár országgyű
lési képviselőtől, a másik dr. Forró Félix bu
dapesti ügyvédtől.

A jelentést, mely lelkes szózatot intéz a 
bajai közönséghez a leányegyesület ügyének 
újból való fölkarolása iránt, Reich Erzsiké 
elnök, dr. Hetényi János titkár, Erdős Ilonka 
pénztáros, Kun Lajos ellenőr, Schlieszer Olga 
és Kőhegyi Józsa választmányi tagok Írták alá.

— Az ügyvédi kör tisztelgése. A bajai 
ügyvédi kör azon alkalomból, hogy dr. Dekker 
Gyula, a szabadkai kir. törvényszék elnöke a 
kir. járásbíróság ügymenetének megvizsgálása 
végett először időzik városunkban, Hesser Gyula 
ügyvéd vezetésével az elnöknél tisztelgett. A 
szónok üd\özlő beszédében hangsúlyozta, hogy 
mily fontos tényezője az igazságszolgáltatásnak 
a bírói és ügyvédi kar egyetértő, vállvetett 
munkálkodása és az elnök lelkesen megéljen- 
zett válaszában ismételten kiemelte, hogy ő 
mennyire hordozza szivén a bírói és ügyvédi 

már a halál jele, én mondom magának. Én 
ismerem az ilyesmit, mert valamikor kórházi 
ápoló voltam.

Szabó Péter meghatva gondolt a nagy ur 
vergődésére. Hát valóban egyenlők vagyunk 
a halál előtt? Egy pillanatig azon gondolko
zott még, hogy vájjon ha ő haldokolnék, ő; 
Szabó Péter, — akkor is betiltaná-e a ház
mester a szőnyégporolást ?

Egész délután az udvari ablakban könyökölt. 
Lenézett az első emeletre és sürgés-forgást 
észlelt a háziúr lakása táján. Az orvosok. A 
rokonok . . .

Este megkérdezte a házmestert:

— Még nem halt meg ?

— Nem.
— Nem ?
— Nem bizony. Szörnyen nehezen hal meg.
Szabó Péter másnap reggel arra ébredt, 

hogy ugyancsak döngetik a pokrócokat és 
szőnyegeket. Gyerekkora óta, hogy elszárma
zott a faluról és a lélekváltságos kis harang 
szavát nem hallhatta, most érzett újból efféle 
gyászos hangulatot. Mialatt lenn az udvar 
mélyén a szolgálók püfölték a szőnyegeket, 
ekként fohászkodott az egek urához :

— Adj, uram, teremtőm, a nagyságos házi
úrnak örök üdvösséget és nyugodalmat . . . 

kar közötti harmonikus viszony ápolását Az 
egybegyült ügyvédek ez alkalommal a kir. 
járásbíróság közszeretetben álló vezetőjét, Major 
Károly kir. járásbirót is meleg ovációban ré
szesítették.

— 77% városi pótadó. Baja város jővő 
évi költségvetése a hét végén került el hozzánk. 
Ebből olvassuk, hogy 1909-ben 77 százalék 
pótadót fog fizetni a polgárság. A költségvetés 
részleteire közelebb térünk ki. Ezúttal pusztán 
annak illusztrálására, mily óriási számarányok
kal dolgozik még az olyan kis törvényhatóság 
is, mint a miénk, közöljük, hogy a házipénztár 
jövőévi kiadásának összege 569403 kor. 83 
fillért tesz ki, amellyel szemben mindössze 
418631 kor. 35 fill. áll, úgy, hogy a hiány itt 
150772 kor. 48 fill. — A kövezési alap be
vételi és kiadási főösszege: 47836 kor. 81 fill. 
A nyugdíjpénztár 35539 kor. 96 fillér.

— Bogdánovios Lucián megválasztásá
nak költségei. A szerb patriarka-választás 
meglehetősen sok pénzükbe került a szerbeknek. 
A költségeket, melyek 55,589 koronára rúg
nak, a szerb nemzeti alapból fedezték. Azon
ban nemcsak a szerbeknek, hanem az állam - 
pénztárnak is sokba került az uj pátriárka, 
mert a királyi biztos és az adlátus költségeit 
a kormány fedezte.

— A vasárnapi sportverseny eredmé
nyei. Kicsi, de lelkes sportkedve'ő közönség 
nézte végig vasárnap a helybeli sportegyesület 
őszi versenyét, mely első, nagyszabású zászló
bontása volt a bajai sportélet fölvirágoztatá- 
sára hivatott uj egyesületnek. A jelenvoltak 
bizonyára elviszik hirét a vasárnapi szép sport
ünnepnek és ez a jóhir kétségkívül anyagi és 
erkölcsi pártolókedvre fogja hangolni a sport
egylet iránt polgárságunkat és sportkedvelő 
közönséget fog toborozni, nevelni Bajának. A 
vasárnapi verseny egyébként az előirt prog- 
rammhoz híven folyt le. A zsűri-elnöki tisztet 
Ambrozovics Lajos <lr. főispán látta el és ő 
adta át a győzőknek a dijakat is. A rekord 
sorrendjében dijakat nyertek; 1. Lövészet pus
kával : Somogyi Gy., E., Gebhardt
D , dr. Moder G., Fets K. Pisztollyal: Urhegyi 
J, dr. Móder G., Somogyi Gy , Stájer}., Tinnsz 
A. 2. Száz yardos síkfutás: AWZít F. (12 mp.) 
Latinovits N., Farkas Ö., Kiéin J. 3. Football- 
távolrugás: Várnai E. (35 30 m.,) Stájer J., 
dr. Móder G. 4 Diszkosz-handicap: Farkas 
Ö. (27’80 m.), Várnai E. (26 60 m.), Kocsis
J. (25 60 m.) 5 Suly dobás-handicap: dr. 
Moder G. (1125 m.), Latinovits N. (7 70 m), 
Bogdány M. (9 60 m.) 6. Magasugrás: Roller 
F. (147 cm.), Kiéin J (142 cm.), dr. Boróczy
K. (132 cm.) 7. Távolugrás: Roller F. (5 20 
m.), dr. Boróczy K. (510 m.), Latinovits N. 
(5.05 m.) 8 Svédgerely-vetés: Latinovits N 
(37’35 m.) Farkas Ö. (32 80 m), Nánay A. 
(32’35 in.), dr. Móder G. (29’35), dr. Boróczy 
(27’60). 9. Helyből magasugrás. Holtverseny
ben Roller F. és dr. Móder G. (122 cin.), 
Kiéin J. (117 cm.), dr. Boróczy K. (112 cm.) 
10. 1000 méteres gyaloglás: Nyilassy J. (5 p. 
28*  6 mp.) Treszkity F, Várnai E., Witten- 
berg J. 11. Súlyemelés: Kocsis J. (47 egység), 
Lovas J. (42), Bogdány M. (35). A verseny
eredmények publikálását kedélyes társaslakoma 
követte.
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— Egy városi irnokl állás körül. Tíz
esztendős törvényhatósági szolgálat után Schul- 
ler József városi írnok lemondott a héten ál
lásáról. Az igy megüresedett irnoki állásra a 
napidijasok egész serege adja be pályázatát. 
Méltán remélhető, hogy a hivatalos hatalom 
és az ezzel karöltve működő törvényitatósági 
bizottság az évek óta sovány napidijon ten
gődő dijnoklétszámból választja az uj Írnokot 
és nem honosítja meg itt azt a gyakorlatot, 
mely újabban nem egy helyt üti föl a fejét, hogy 
külső, másutt boldogulni nem tudó protekciós 
selyemgyerekekkel népesítik be a hivatalszobák 
íróasztalait.

— Uj bíró a szabadkai törvényszéken. 
A szabadkai kir. törvényszék szépképzettségü, 
értékes bírói erővel gyarapodott a héten, Balogh 
Béla kir. törvényszéki bíróval, kit a király 
a pancsovai kir. törvényszéktől helyezett át 
Szabadkára. A saját kérelmére áthelyezett biró 
kiváló judiciumát igen szimpatikusán méltatják 
távozása alkalmából a pancsovai lapok.

— Kitüntetett csendőr. A király Fazekas 
Ferenc bácsalmási csendőr-járásőrmestert hosz- 
szu és érdemdús szolgálatainak elismeréséül 
a koronás ezüst érdemkereszttel tüntette ki.

— Bajára helyezett biztosltótisztvlselő. 
Szegő Marcéit, a Gresham éleibiztosi'ó társa
ság központi tisztviselőjét az igazgatóság a 
bajai kerületi főügynökséghez helyezte át.

— Hírek az egyházmegyéből. Az érseki 
hatóság Schoblocher György bezdáni káplánt 
Újvidékre küldte helyi káplánnak, Schmelheg- 
ger Emil vaskuti káplánt pedig hasonló mi
nőségben áthelyezte Bzzdánba.

— Egy városi tűzoltó öngyilkosságának 
szenzációs oka Éveken át hivő, reménykedő 
tüzoltó-lélek vált meg az élettől most hétfőn 
reggel. Noll Józsefnek hívták, egyik oszlopa 
volt a négy szál hivatásos városi tűzoltói kar
nak és hétfőn hajnalban hazatérve fölkötötte 
magát. A rendőrségi kommüniké ismeretlennek 
jelezte Noll öngyilkosságának az okát, de nekünK 
szavahihető tanúink vannak reá, hogy Noll 
Józsefet a bajai tűzoltói intézmény újjászerve
zésébe vetett hitében való teljes megfogyatko
zása k< rgette korai sírjába. A bajai hivatásos 
tűzoltók pedig hétfőtől kezdve már csak hár
man vannak. Ami pedig már most történni 
fog, az mindössze annyi, hogy kiírják a pá
lyázatot a negyedik tűzoltói állásra. . . .

— A vasutasok nem kapnak szabadsáv 
got. A balkáni, közelebbről a szerbiai esemé
nyek nem kis gondot akasztanak a magyar 
államvasutak nyakába Már napok óta egyebet 
sem tesznek, mint a háborút várják. Üstétől 
reggelig és viszont reggeltől estéiig a MÁV. 
egész személyzete készen várja a szerbek be- 
masirozását. Minden vasutas a poszton áll, 
senki sem mozdulhat helyéről, mert hát a 
sz.kupcsina meggondolhatná magát és háborút 
üzenhet. Tegnapelőtt este jött pecsét alatt a 
bizalmas, sőt szigorúan bizalmas távirat az 
üzletvezetőségekhez s onnan az állomásfőnö
kökhöz, hogy nincs szabadságolás. Aki vasutas 
szabadságot kér, egyszerűen nem kap. Aki 
vasutas szabadságon volt, sürgős távirattal 
visszarendelték állomáshelyére további intézke
désig. Szóval valami mégis csak van a levegőben.

— Toldi ifjúsága és a gimnázista. 
A gimnázium negyedik osztályában Toldi 
ifjúságát tanulják most az ifjak. A rendszer az, 
hogy amikor egy éneket már elolvastak, más
nap a tanulóknak el kell mondaniok a tar
talmát A második éneket fejezték be a na
pokban s a tanár egyenként szólította föl az 
osztályt, hogy mindenki a maga módja szerint 
mondja el a második ének tartalmát. Az egyik 
szószerint a következőket mondja:

— Toldi Miklós bátyja, György, nagy la
komát csapott. A vendégek vígak voltak. 
Ettek ittak, aztán pedig gerendákat hánytak.

— Farkas Ferenc téli társulata. Kávé
házi törzsasztal mellől és egyik-másik »csak 
azért is Farkaspárti*  hirközlöny ajkain föl-föl- 
hangzik mostanában az epekedésszerü vágya
kozás Farkas Ferencnek téli társulata után. 
Nehogy valamiképen csak két ember közki- 
vánságává is legyen ez a sóhajtozás és hogy 
megnyugtassuk a közönséget aziránt, hogy 
Farkasék elmaradásával a bajai színészetnek 
és a közönségnek vesztesége egyáltalán nin
csen, meginformáltattuk magunkat egyik sza-
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badkai I-arhisfárU újsággal. amely a ,éli 
társulatról igy ír:

Október 29 én kezdődik a szabadkai téli 
szezon Hercaeg Ferenc színmüvével, a •Bi
zánccal. «

Előttünk a társulat névlajstroma. Ez a 
névsor lényegesen más, mint azok, amiket 
a nyár folyamán egyszer-kétszer olvastunk 
és mondhatjuk, hogy nem előnyösen vál
tozott. Sok az uj név, sok az olyan színész, 
akinek hire még nem jutott el hozzánk, s 
aki itt akar hírnévre szert tenni. A tavalyi i 
szezonból előnyösen ismerjük Markovics 
Margitot, aki az idén is főerőssége lesz a 
drámai ensemblenak. /•'. Szalontai Ferike, 
ha megmarad szerepkörében és nem akar 
mindent játszani, hasznavehető tagja lesz a 
társulatnak. 7'. Zalai Irmának a nyáron 
nagyot kellett haladnia, szinte hihetetlen mér
tékben megváltoznia, ha a társalgási színésznő 
szerepkörét jól akarja betölteni. Barna Ma
rist és Szilágyi Bertát a tavalyi szezonban 
már volt alkalmunk megismerni. A legjobb 
hir előzi meg Feledi Boriskát, Hadfik Annát, 
Rónai Herminát és Halasz Ilont. Rózsa
hegyi Saroltáról és Honthy Elmáról meg 
eddig nem igen tudott a fáma, ők még 
ismeretlen bolygók a színművészet egén. 
Ilyenek a férfiak között Abonyi Tivadar a 
síheder, Tóth József a tenorista, és Nagy Gyu
láról is csak annyit lehet tudni, hogy a , 
Vigopera tagja volt, ami nem a legtöbb , 
ajánló levél. A tavalyi társulat férfi tagjai ] 
közül a legnagyobb örömmel látjuk viszont I 
B. Ssabó Józsefet és Szigethy Andort. Nagy 
Imre, ha az idén nem buffószercpeket ját
szik, tán kevésbé keresi a karzaton a nép 
szeiüséget és igy használhatóbb lesz. Balázsi 
Sándort jó hírek előzik meg, Gere Zsiga a ; 
pótszezón alatt nem igen tudott meghódí
tani bennünket, Herceg Jenőnek a Tália ■ 
társulatban számottevő sikerei voltak. Farkas 
Ferenc dr. sokkal jobban ismeri a társulatát, 
hogysem az énekes bonvivánti szerepkört 
Farkas Ferenc tölthetné be. Faiagó Rezső . 
és Tukoray Lóránt bácsi is lehetőleg c-»ak j 
kevésszer jussanak szóhoz Előbbi még túl
ságosan fiatal, utóbbi meg már nem fiatal 
a színpadra.
— Hogyan választanak főgimnázium! 

tanárt Szabadkán? Legstilszerübban igy le- I 
hetne bevezetni ezt a kis hiradist, ha Józsiié*  
módra megállásra hivnók föl a napot és az 
összes égitesteket — e földtekével együtt. Legye- j 
nek szemtanúi annak, mi történik kincses 1 
B.icsország legnagyobb városában, a fölvilágo 
sultság századában, az emberbaráti szeretet 
szent nevében Süssön ide egész Európa és 
tapsoljon a fanatizmus emez őrületének. Az 
esetet a következőkben közlik velünk Szabad 
káról: Szabadka város törvényhatósági bizott
sága a lejáit pályázat alapján tanárt akart vá
lasztani csütörtöki közgyülé.-én a város á tal 
fontai tolt ottani főgimnáziumhoz. Kedden dél
után azonban valaki halasztó indítványt ad be 
a tanárválasztás ellen, mely arról panaszkodik, 
hogy a szabadjai főgimnázium tanári karában 
már eddig is 4, szóval négy nem katolikus 
azaz protestáns tanár van és ez a dolog a város 
katholikus lakosságát mélyen elszomorítja. Most 
ismét két tanán állás van üresedé*  b n. Csü
törtökön kellene — úgymond — a pályázók 
közül a közgyü.ésnck választania. De a hat 
p ily ázó közül egyetlen egy sincs, aki katho
likus Az az indi’vány tehát, hogy a közgyű
lés most ne válasszon tanárt, hanem kérje föl 
Prokesch Ignác nyugdíjba vonult főgimnáziumi 
tanárt , tanítson ti«zte!etdij inellett addig, mig 
újabb pályázat kiírása után katholikus I 
tanár is pályázik. Ugy e, hogy Istennek tetsző 
dolgot miveit az iditványozó ur ? Bizony, Istennek 
tetszőt. Mert mit tett Isten? A Csütörtöki köz- ; 
gyűlés valóban nem választhatta meg a taná
rokat. Nem pedig azért, mert a távollevő fő
ispán nem elnökölt a közgyűlésen, a kandidáló 
bizottság igy nem működhetett, a tanárválasztás 
elmaradt. Es, mert a matematika fizikai szak 
betöltése sürgős és mert Prokesch Ignác nyu
galmazott tanár hajlandó illő tiszteletdij mellett 
a tanári széket ideiglenesen elfogadni, az indít
ványozó ur indítványát a közgyűlés elfogadta 
Ezek után illő megnyugvással fogadjuk az ügynek 
ilyeténkép való elintézését, mert nagy a mi 
örömünk, ha az indítványozó ur lelkiismerete 
nvm háborog

bajai hírlap

Eljegyzés. Bluni Mihály eljegyezte JVci 
tscnfeld Gizikét, özv. Weilzenfeld Józsefné leá
nyát Bajaszentislvánon.

Hitvesgyilkosság’ Mátételkén. Meg
döbbentő gyilkosság hírét kapjuk a Baja mel
letti Mátételke pu-ztáiól. Egy fiatal férj viruló 
szép feleségét gyilkolta, meg vadállati módon. 
/>//*/>  Albert, Pollák Ármin inátételki pusz
tájának alkalmazottja hat hónappal ezelőtt 
vette feleségül Mátételke község egyik legszebb 
leányát. A fiatal házasok a lefolyt hat hónap 
alatt a legboldogabb egyetértésben éltek egész 
vasárnapig. Ekkor történt aztán, hogy a fia
tal férj 17 esztendős feleségére valami okból 
durván rászólt. Minthogy idegenek is voltak 
jelen, a fiatal menyecske megakarta mutatni, 
hogy nem hagyja a jussát és alaposan ösz- 
szeszidla az urát. Ez meg rárohant a felesé
gére és haját ráncigálva ököllel ütötte. A meg
kínzott menyecske könyörögni kezdett az urá
nak becéző nevén szólítva:

— Jaj Berám elég volt már a verésből!
A megvadult ember a dühtől reszketve or

dított :
— Nem volt elég, kapsz még, úgy hogy 

nem felejted el, mikor szidtad össze az em
beredet I

Ezzel bicskát rántot és nyo'.c helyen élet
veszélyesen megszórta a feleségét. A boldog
talan asszony nyomban meghalt. A vadálattá 
aljasuk férjet elfogta a csendőrség és átkisérte 
a szabadkai ügyészség börtönébe.

— Szerelem és vallás. Ezt a hirt annak 
igazolására Írjuk, hogy a szerelemnek ma is 
van olyan hatalmi mint azelőtt, a regényes
ség letűnt korában. A kaposvári anyakönyvi 
hivatalban érdekes házasságkötés készül A vő
legény római katholikus és gazdag, a meny
asszony mind a két tekintetben ellenkező: 
zsidó és szegény. De szép. És a gazdag ka
tolikus vőlegény nemcsak hogy nem követelte 
a menyasszony áttérését, hanem a napokban, 
ami már igen ritka eset szokott lenni, bele
egyezett abba, hogy a születendő gyermekei 
zsidó vallásuak legyenek.

Reggelit kapnak a katonák. A közös 
hadügyminiszter előterjesztést tett az iránt, 
hogy a legénység élelmi illetéke javíttassék. 
Ezt az intézkedést oly módon foganatosítják, 
hogy az eddigi naponkénti másfél krajcár 
reggeli pénzt egy teljes krajcárral fölemelik, 
vagyis két és fél krajcárt kap egy-egy ember 
reggelire Ennek szükségét azzal indokolja a 
miniszter, hogy a gyakorlatok alkalmával elő 
forduló megbetegedéseknek legtöbbször az 
elindulás előtti elégtelen táplálkozás az oka.

N y i 1 t t é r.*)

Igen Jó eredménynyel alkalmazzák
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a garat és hörgők 
gl hurutjánál, tudó- ób

mellhártya-gyulladáanél.

*) Az e rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

SZÍNHÁZ.
harmadik hét.

Végi felé jár az őszi színházi szezon. Alig, 
hogy kezdődött, már is befejezéshez köze
ledik. Úgy tudjuk, e hó 27-én már távozik 
tőlünk társulatával az igazgató. Elég korán 
elég hamar.

Talán nem időszerűtlen, ha most, a szezon 
alkonyatán egykis összefoglaló szemlét tartunk, 
némi kritikai összefüggésbe bocsátkozunk és 
megállapítjuk a szezon művészi nyereség- és 
veszteség-számláját és fölállítjuk mérlegét.

A mérleg elég kedvező és határozottan a 
javunkra üt ki Az uj direktor bebizonyította, 
hogy ambiciózus, törekvő, komoly művészem
ber, ki igyekezett jót, tartalmasat, élvezeteset 
és művészi nívón állót nyújtani. Más szóval: 
meg lehetünk elégedve. Eléggé változatos, 
élénk és tartalmas volt. Kaptunk több újdon
ságot, néhány jó reprizt, láttunk több jó da
rabot és tapasztaltunk igyekezetei, törekvést, 
jóakaratot és a közönség megbecsülését. Eny- 
nyivel pedig meg kell elégednünk. Igényeink 
ugyan talán nagyobbak, mint a melyeket az 
igazgató társulatával teljesen, minden irányban 
ki tudott volna elégíteni, de ennek okát azon 
bán nemcsak a társulatban, de magunkban is, 
sőt elsősorban magunkban, szomorú színházi 
viszonyainkban és sok más egyébben kell 
keresnünk, melyeknek fejtegetése nem e ke
retbe és nem e rovatba való.

Művészi ambíciójának szép és elismerésre 
méltó jelét adta e héten is Szabó Ferenc igaz
gató. Rostand hatalmas drámáját, a Sasfiókot 
mutatta be, megelőzvén az összes vidéki szín
padokat. Nagy, sőt majdnem merész volt a 
vállalkozás a mi nyomorúságos színpadunkon, 
de sikerült, várakozásunkon fölül sikerűit. Mon
danunk sem kell talán, hogy a technikai aka
dályok, a kihagyások és sok-sok apró, de mé
gis lényeges és döntő körülmény gyakran 
lerontották illúziónkat, zavarták érdeklődésün
ket és sokat, nagyon sokat levontak e mű
vészi, poélikus alkotás szépségeiből, drámai 
erejéből és tragikai fenségéből.

A címszerepet, a reichstadti herceg nehéz, 
fárasztó szerepét Hervay Erzsi játszotta. Tud- 
tunkkal ő az első nő, ki erre a szerepre 
Franciaország határain kívül, Sarah Bernhard 
után vállalkozott. A kassai színházban, hol 
azonban csak most készülnek erre a darabra, 
szintén a társulat drámai hősnője fogja ját
szani. Hervay Erzsi dicséretes készültséggel, 
nagy ambícióval győzedelmeskedett a hatalmas 
szerep nehézségein. Sok drámai erő, kifejező 
szenvedély, sok nemes hevület és mély érzés
sel telt fenkölt pátosz volt alakításában. Hogy 
sokszor gyenge, hogy néha erőtlen volt a 
vá tozatos, fokozódó, a finom nüanszokban 
oly gazdag drámai szerep minden szépségének 
plasztikus kijegecitésére, ez nem kisebbíti ér
demeit, alakítása értékességét. A közönség 
mindvégig lelkesen ünnepelte és zugó taps
viharokkal jutalmazta. Flambean rokonszenves 
alakját Szabó Ferenc személyesítette. Szép 
dikcióját, szenvedélyes, férfiasán erőteljes drá
mai kitöréseit sürü tapsokkal honorálta a né
zőtér Fehér Arthur ügyesen találta el Metter
nich maszkját. Alakításának voltak sikerült 
részletei. Azt hisszük azonban, hogy a hatal
mas, híres kancellár valamivel simább, méltó- 
ságosabb dip'oin ita volt, mint azt Fehér Arthur 
sejtetni tudta velünk. Rátkai Ferenc császárja 
nem sikerült öltözködésben. A többi kisebb 
szert p'ők elég simán i'leszkedtek bele az ösz- 
játékba.

A Korncvillei harangokat újította föl hétfőn 
az igazgató. Nem volt érdemes. Planquette 
muzsikáján és a librettón már érezzük az 
idők nyomát. Közönség is kevés volt és a 
szereplők is sokszor vontatottan és unottan 
játszottak. Tarnay Leona szépen énekelt és 
temperamentummal játszott, Taxi Margit ko- 
loratlírája színes, csillogó volt, Nagy Gyula 
szépen énekelt. Jó volt Rátkai Gáspár apója.

Kedden a Sasfiókot ismételték meg telt ház 
előtt, szerdán pedig az elmaradhatatlan cabaret 
szerepelt a műsoron. Mi elengedtük volna és 
szívesebben vettünk volna egy jó operettet, a 
közönség azonban úgy látszik más véleményen 
volt, mert szép számban jelent meg és sokat 
mulatott az egyes sikerültebb számokon. Tet
szett Garai lius monológja, Tarnay Leona 
kupléja, Taxi Margit műsoron kívüli opera
áriája. A sokoldalú Szentes kupiéin és nőimi
tációján sokat mulatott a közönség. Meguj- 
rázták Fenyvessy Olga ügyes, deli toborzóját, 
Nagy Gyula valcerjét és Bay László magyar 
dalait Sok tapsot kapott Maly Gerő és a xylophon 

. művész.
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Geothe Faustját tűzte ki csütörtök estére 

az igazgató. Tiszteljük és nagyrabecsüljük az 
ambíciót, de csak addig, mig erejét fölül múló 
dolgokra nem vállalkozik. Ennek a darabnak 
az előadása ugyancsak fölülmúlja a társulat 
erejét. Miért? Ezer és egy okból, melyeknek 
fölsorolása fölösleges. Annyira nyilvánvalók. 
Szabó Ferenc (Faust) és llcrvay Erzsi 
minden igyekezete megtört a magasan tor
nyosuló számtalan nehézségen Közönség szép 
számban volt jelen és csodálatos türelemmel 
tartott ki éjfélig.

Pénteken a Dollárkirálynőben a drámai sze
mélyzet két fiatal tagja mutatkozott be éne
kes szerepben. Szereplésük sok vitára adott 
alkalmat a közönség soraiban. Élénk eszme
csere fejlődött ki a körül, vájjon a derék ifjak 
jobban játszanak vagy jobban énekelnek-e ? 
Talán még ma is folyik a vita, melyet mi sem 
tudnánk hamarosan eldönteni. Tarnay Leona, 
Fenyvessy Olga és Dán Katica játszották a 
főbb szerepeket. Fenyvessy Olga kedvesen éne
kelte az ispilángi nótát. Dán Katicát ma lát
tuk először nagyobb szerepben. Ügyesen ját
szott, hangja kissé gyönge, de kellemes, tánca 
pedig oly graciozus volt, hogy sürü tapssal 
ismételtette meg a közönség. Jók voltak Rát
kai, Szentes és Stoll,

Segédszerkesztő : SPITZER ZOLTÁN.

yí m. kir. államvasutak

Érvényes 1908. október hó 1-től.
Bajáról Zomborba reggel 4 és 7 22 órakor 

és délután 1T5 órakor.
Zomborból Újvidékre reggel 3 10 és 6 51 

órakor és délután 3’46 órakor.

Újvidékről Zomborba reggel 2 07 és 7 51 
órakor és délután 155 órakor.

Zomborból Bajára reggel 6 45 órakor, dél- 
után 12'57 és 4'23 órakor.

Újvidékről Titelre reggel 6 54 és délután 
5 25 órakor.

Titelről Újvidékre reggel 332 és délután
1 15 órakor.

Hegyes-Feketehegyről Palánkéra reggel 
7 10 délután 3 03 és 7 47 órakor.

Palánkéról Hegyes—Feketehegyre reggel 
3., 8 18 és délután 2 35 órakor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4 40 11-45 
és délután 1'32 órakor.

Obecséről Szabadkára reggel 4 10 7 20 és 
délután 1 10 órakor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5 órakor
10 25, délután 2 02, 6 55 (gyors) és 7 órakor

Zomborból Szabadkára reggel 3 39, 8 08 
^(gyors) 1T30, és délután 4’25 8 56 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 4 33, 10 32, dél
után 142 és 7 05 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 5 51, 10 05 dél
után 3 28 és 7'18 órakor.

Obecséről Újvidékre reggel 420 9 45 és 
délután 3 45 órakor.

Újvidékről Obecsére reggel 4 00, 9 15 és 
délután 4'56 órakor.

Budapestről Bajara reggel 7 10 (gyors) 
7 45 és délután 155, 3 20 (gyors) 10.10 órakor.

Szabadkáról Budapestre reggel 4 55, 9 50 
(gyors) 152, 6 37 (gyors) és 1150 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3 50, délután 
1150 és 6 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3 52, déli 12 
és délután 8 04 órakor.

Bácsalmásról Regőcére reggel 6.16 délután
2 49 és 8'14 órakor.

Regőcéről Bácsalmásra reggel 2 35, 9 40 
és délután 5 50 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5 20, 10 30 
délután 1'22, 405 és 6'48 (gyors) órakor.

Újvidékről Szabadkára reggel 4 27, 7 55 
(gyors) 1042, d. u. 4 29 (gyors) 7'22 órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 6 15 és 9 44 
órakor, délután 147, 653, 9 10,1105 órakor

Szegedről Szabadkára reggel 3 05, 7 48 és 
1130, délután 3 10,455,634,8 15 órakor.

KÖNYV-, ZENEMŰ-. PAPÍR-. IRÓ- 
és 

RAJZSZERRAKTÁR.

Alapittatott 1846-ban.

■ • ■ • ■ •

▼

í

▼
aranyéremmel 

kitüntetve.
Az 1900. évi 

iparkiállitáson

KÖNYVNYOMDÁI MÜlNTÉZET. 
DI5ZKÖNYVKÖTÉSZET.

A ..BAJAI HÍRLAP ” kiadóhivatala.

KOLLÁR A. BAJA,

Könyvkereskedésemben
nagy raktár a legújabb irodalmi 
diszmüvek-, ifjúsági iratok-, képes 
könyvek-, imakönyvek, mindennemű 
tan- és segédkönyvek-, térképek-, 

földgömbök és zenemüvekből.

Irodai levél- és rajz- 
papirok, iró- és rajz

szerek, vonalzott üzleti 
könyvek nagy válasz
tékban a legjutányosabb 
árakon beszerezhetők.
Bármely bel- és külföldi 
hírlapokra és folyóiratokra 
előfizetések az eredeti 

áron elfogadtatnak.

Báró Eötvös-utoa 5. sz. a.

termékek-,

5'
KÖNYVNYOMDÁI « 
>^s jo MÜINTÉZETEM

Könyvkötészetem
Diszmüvek, Folyóiratok, 
mindennemű könyvek 

egyszerű és díszes bekötésére, 
továbbá 

Képkeretek, (Passepartous) 
iróaljzatok, stb. 

előállítására van berendezve.

o
modern berendezéssel Izlősessen állít elő 

müveket, folyóiratokat, báli- és la
kodalmi meghívókat, eljegyzési kár
tyákat, névjegyeket, számlákat, 

levélpapírokat, levélbori- 
tékokat, körleveleket, 

gyászjelentéseket, árjegy
zékeket, falragaszokat, stb. 
fekete és színes nyomással. 
Nagy raktár községi, köz
igazgatási, ügyvédi és 
egyházinyomtatványokból 
Bármilyen kőnyomdai 
munkák a legolcsóbb 

áron vétetnek fel.
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Csinos kivitelű

névjegyek
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában.

■
▼

►__________ ■__________ -

érdes dunai homok,
▼

miniszteri

jóváhagyás.
úrtól 11/20. 06 . 2. A

barakkok és ócska
építési anyagok

eladók.
Vasútépítő vállalat
Attila-utca 10. sz. alatt.

1. A berlini földm. miniszter 
kopenhágal belügyminiszter úrtól XII 20. 06. - 3. A 
hesseni nagyhercegségnél a belügyminiszter úrtól 
IV 13 07 4. A berlini földm. min úrtól X 15. 07

o

mint legbiztosabb 

egér- és patkányirtószer 
van elismerve. Több külföldi polgári és kato

nai hatóságok elismerése.
1 adag patkány bacillus 3.— kor.
1 adag egér bacillus 1’80 kor.

Prospektus kívánatra ingyen. Nagyobb terüle
ten az irtást garanciával elvállalja. — »Ratin« 
bakterologiai laboratórium részvénytársaság 
magyarországi vezérképviselője és egyedárusa 

Hqqh RpIq Budapest, VII, Rot- 
riddn Dtld tenbiller-utca 28 5.

WfflB WF1 FVrtSI KKáSS BT!

Védjegy: „Horgonyt4 "WQ

1
1
2
1
1

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év óta 
legjobb fájdaloincsilapító szernek bizonyult köszvénynél. 
osúznál és meghűléseknél, bodörzsöléskóppen használva

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásár
láskor óvatosak legyünk és < sak olyan üveget fogadjunk el, 
mely a ..Horgony" védjegygyei ős a Richter cégjegyzéss-1 
ellátott dobizba van csomagolva. Ára üvegekben K -.80 
K 1.10 és K 2.— és úgyszólván minden gyógyszertárban kap
ható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest

Dí Richter gyógyszertára íz „Arany traszlánhoz1',
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.
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hirdetéseket 
olcsó árban felvesz 

lapunk kiadóhivatala.

^hiíagyar újságírás szenzáciift*̂

A NAP
fi magyar közönség legkedveltebb lapja. 
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törek
vések egyetlen hű és legkérlelhetetlenebb 

szószólója.
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :

Braun Sándor Jíacsak Qéza
Naponkint 125.000 példány. 
D0- Egy szám 2 krajcár. -30

A NAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egész évre . 16. K II Negyedévre . 4. - K 
félévre . . 8. - K || Egy hónapra 1.40 K

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élclapll 

Páratlan népszerűség!
Remek szöveg I Pompás képek 1 

Mesésen olcsó!
Egy szám 5 krajcár.

A f IDIBUSZ ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egész évre .6. K II Negyedévre . 1.50 K 
Felévre . . 3. - K || E^y hónapra — 50 K

Sürgönyeim :

Fülöp Lajos és Sinj>er Imre 2
siremléknagyraktáraik Attila-utca 1/B. szám. Széchenyi-utca 30. szám. I

Ajánlják sírköveiket a legnagyobb választékban, u. m.: fehér carrara. fekete Schvéd gránit, sziléziai szürke 
gránit, porphlr és Labrador kövekből. Mindennemű temető munkákat, u. m áthelyezéseket, állításokat, 
utánvésést és aranyozást bámulatos olcsó árban 25 évi Írásbeli jótállás mellett elvállalnak. .........r:

1
FÜLÖPSINGER

Szatmár. 
N Károly.

30- Sirszejélyek, vasrácsok, úti keresztek a legnagyobb választékban állandóan raktáron vannak. -30 
Óriási választék márványlapokban. -dM Költségvetés és rajzok ingyen és bérmentve.

VILÁGSZERTE HÍRES A BORSZÉKI GYÓGY-FÜRDÖ
A „FÖKUT" vize a legkellemesebb italu, legszénsavdusabb üdítő ásványvíz, úgy magában, mint 

borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A »KOSSUTH-KUT“ vize kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gazdag vas és mésztartal- 

mánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az angolkór és görvélykórnál.
„BOLDIZSÁR-KUTI**  gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz, de kitűnő sikerrel hasz

nálatik a vese-, húgyhólyag-, köszvény bántalmak ellen, a légző- és emésztőszervek hurutainál, vizeleti 
nehézségeknél megakadályozza hügyhomok lerakodását.
NAGY LITHIUM TARTALMÚ. HUGYHAJTÓ HATÁSÚ. SZÉNSAVDUS. CSIRAMENTES. 

Utolsó vasúti állomás Déda. Posta, távírda és telefon helyben. Kapható minden nagyobb füszer- 
és csemege üzletben vendéglőben.

A borszéki gyógyborviz FEJj fV 'TV
tőraktára Baja és vidéke részére:
árakon kaphatók.

cégnél Úgyszintén minden bel- és 
küföldi ásványvizek legelőnyösebb 

Telefon 81. szám.

Nyomatott Kollár A. motorerőre berer ’ezett könyvnyomdájában Baján.


